

दैनिक जयन्त

स्थापित : 1979

संस्थापक

स्व0 श्री नरेन्द्र उनियाल

वर्ष-45, अंक 88

कोटद्वार रविवार

23 जुलाई 2023, पृष्ठ-8

गढ़वाल जनपद का प्रथम दैनिक

जयन्त

निर्भीक-निष्पक्ष-जनसरोकार

खबर बड़ी होती है,
अखबार नहीं

दैनिक जयन्त

www.dainikjayantnews.com

कोटद्वार एवं नैरसैण से प्रकाशित डाक पंजीयन यू.ए./पी.ए.ओ.07-2021-23 फोन नं0 01382-222383, मो0 नं0 8384897348, 9412081969 e-mail : dainikjayant@rediffmail.com, nagendra.uniyal@gmail.com मूल्य-2 रुपये

बागेश्वर में सात सड़कों पर मलबा आने से आवाजाही ठप

बागेश्वर। जिले में शुक्रवार रात कपकोट, दुग-नाकुरी तहसील क्षेत्र में जबरदस्त बारिश हुई। कपकोट में 12 घंटे के भीतर 60 मिमी बारिश हुई। बारिश के कारण सात सड़कों मलबे आने से बाधित रही। इनमें आवाजाही दिनभर ठप रही। इस कारण संबंधित क्षेत्र के लोग मौलों पैदल चलकर गांव तक पहुंचे। कांडा-सानिउडियार रोड बाधित होने से लोगों को जिला मुख्यालय पहुंचने में खासी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। दो से तीन वाहन बदलकर लोग बागेश्वर पहुंचे। इसके अलावा रमाडी-कनाली, काफलीकमेड़ा, शामा-नोकुडी, लीली, सुपी-झुनी मार्ग मलबा आने से बंद हैं। सुपी और काफलीकमेड़ा मार्ग को बंद हुए 25 दिन हो गए हैं। गत दिनों डीएम ने काफलीकमेड़ा मार्ग का निरीक्षण किया।

पीएमजीएसवाई को मार्ग जल्द खोलने के निर्देश दिए, लेकिन अभी तक मार्ग नहीं खुल पाया है। इधर, जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी शिखा सुवाल ने बताया कि रोड खोलने का काम जारी है।

कौसानी-गरुड़ मार्ग पर गिरा पेड़, घंटों यातायात प्रभावित

कौसानी। कौसानी-गरुड़ मोटर मार्ग के बलना गांव के समीप सड़क पर विशालकाय पेड़ गिर गया। इससे घंटों यातायात प्रभावित रहा। फायर स्टेशन गरुड़ के जवानों ने घंटों की मशकत के बाद सड़क पर आवाजाही शुरू कराई।

त्याग, बलिदान व सेवा की मिशाल थे आपातकाल के शहीद नरेंद्र उनियाल : भगत सिंह कोश्यारी

आपातकाल के शहीद लोकतंत्र सेनानी-पत्रकार नरेंद्र उनियाल को दी श्रद्धांजलि, पूर्व राज्यपाल ने नरेंद्र उनियाल की जीवनी पर लिखी पुस्तक का किया विमोचन



कार्यक्रम को संबोधित करते पूर्व राज्यपाल महाराष्ट्र भगत सिंह कोश्यारी। आपातकाल के शहीद लोकतंत्र सेनानी-पत्रकार नरेंद्र उनियाल पुस्तक का विमोचन करते मुख्य अतिथि पूर्व राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी, गो सेवा आयोग के अध्यक्ष पंडित राजेंद्र अण्ठवाल, कृषि मंडी समिति के अध्यक्ष सुमन कोटनाला, नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष नागेंद्र उनियाल व योगेश पांथरी।

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : पूर्व राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी ने कहा कि आपातकाल के शहीद नरेंद्र उनियाल त्याग, बलिदान व सेवा की मिशाल थे। समाज सेवा के लिए दिया गया उनका योगदान कभी भुलाया नहीं जा सकता। उन्होंने युवाओं से महापुरुषों के जीवन पर लिखी पुस्तकों का अध्ययन कर उनके बताए मार्ग पर चलने की भी अपील की। कहा कि एक बेहतर सोच ही बेहतर भारत का निर्माण कर सकती है। इस दौरान नरेंद्र उनियाल की जीवनी पर लिखी पुस्तक का भी विमोचन किया गया।

शनिवार को बदरीनाथ मार्ग स्थित प्रेक्षागृह में नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट की

ओर से स्व. नरेंद्र उनियाल की जयंती मनाई गई। मुख्य अतिथि पूर्व राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी, गो सेवा आयोग के अध्यक्ष पंडित राजेंद्र अण्ठवाल, कृषि मंडी समिति के अध्यक्ष सुमन कोटनाला, नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष नागेंद्र उनियाल व योगेश पांथरी ने स्व. नरेंद्र उनियाल के चित्र पर पुष्प अर्पित करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि दी। गढ़वाल सभा के सदस्य शशिभूषण अमोली ने गणेश वंदना की मधुर प्रस्तुति देकर दर्शकों को मंत्रमुग्ध किया। मुख्य अतिथि पूर्व राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी ने कहा कि सेवा की भावना नरेंद्र उनियाल के भीतर बाल्यकाल से ही जागृत थी। उन्होंने कई जनआंदोलनों में

अपनी भागीदारी दी। नरेंद्र उनियाल के मन में पहाड़ की पीड़ा थी जब लोकतंत्र के लिए सवाल उठे तो उन्होंने घर बैठना मुनासिब नहीं समझा और जन हित में संघर्ष करने लगे। जनता की आवाज उठाने के लिए उन्हें जेल भी जाना पड़ा। जन संघर्षों के लिए दिया गया नरेंद्र उनियाल का योगदान कभी भुलाया नहीं जा सकता। कहा कि युवाओं को महापुरुषों के बताए मार्ग पर चलकर बेहतर देश निर्माण में अपना योगदान देना चाहिए। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए योगेश पांथरी ने कहा कि 1975 में इमरजेंसी में पौड़ी कारगुह में बंद नरेंद्र उनियाल को कारगार की यातना और तपेदिक की बीमारी भी तोड़ नहीं पाई और 19 मास की



जेल यात्रा से निकले नरेंद्र उनियाल में साहस की जो ज्वाला देखने को मिली उसे देखकर ऐता प्रतीत हुआ कि ईश्वर इन्हीं व्यक्तियों को विशेष कार्य के लिए धरती पर भेजता है। परमानंद बलोदी ने कहा कि स्व. नरेंद्र उनियाल से मेरा पंचिय मेसमोर इंटर कालेज पौड़ी में वर्ष 1968-69 में रंगमंच पर हुआ था। पौड़ी गढ़वाल के विभिन्न विद्यालयों का गढ़देवा हुआ करता था। जिसमें खेलकूद के साथ-साथ सांस्कृतिक कार्यक्रम भी हुआ करते थे। कहा कि 26 जून 1975 को मैं नरेंद्र के साथ पौड़ी में था, बहुगुणा क्लॉनिक में बैठकर राष्ट्र चिन्तन पर चर्चा चल रही थी, आपातकाल की घोर निंदा कर रहे थे। सामाचारों में देश के बड़े-बड़े

नेताओं को बंदी बनाने का समाचार मिल रहा था। नरेंद्र जी ने सोचा कि पौड़ी गढ़वाल से अभी तक किसी की भी गिरफ्तारी नहीं हुई। फिल्म हॉल पौड़ी से तत्कालीन एसपी पुत्र लाल को फोन लगाया कि मैं इंदिरा गांधी द्वारा लागू आपातकाल की घोर निंदा करता हूँ आप में हिम्मत है तो मुझे गिरफ्तार करें। पुलिस दलबल के साथ आई और श्री नरेंद्र जी को गिरफ्तार कर ले गई। जेल में डालकर अन्यत्र भेज दिया गया। कहा कि नरेंद्र उनियाल सदैव समाज हित के लिए लड़ते रहे। इस मौके पर उत्तराखंड क्षत्रिय उत्थान संस्था के अध्यक्ष राजेंद्र सिंह रावत, सचिव धीरेंद्र सिंह नेगी, संस्थापक उमेद सिंह चौहान, शिशुपाल नेगी, धर्मवीर

इन लोगों को मिला सम्मान

समाजिक क्षेत्र में अपना योगदान देने वाले चंद्रधर शर्मा कमलेश, सत्यप्रकाश थपलियाल, डा. नंदकिशोर ढौंडियाल, सुरेंद्र लाल आर्य, महेंद्र सिंह रावत, सुभाष नौटियाल व अवनीश अनिहोत्री को जयन्तश्री नरेंद्र उनियाल सम्मान से सम्मानित किया गया।

सिंह, अर्चना शर्मा, अरूण भट्ट, अमित कुमार, लाजपतराय भाटिया, राजेंद्र जजेड़ी आदि मौजूद रहे। मंच संचालन रेनु कोटनाला व शिव प्रकाश कुकरेती ने किया।

नदी में फंसी हरिद्वार आ रही यूपी रोडवेज की बस



हरिद्वार। रूपेड़िया से हरिद्वार आ रही यात्रियों से खचाखच भरी यूपी रोडवेज की बस शनिवार सुबह कोटावली नदी की बीच धारा में फंस गई। यात्रियों में चीख-पुकार मच गई। मौके पर पोकलैंड, जेसीबी और हाइड्रॉ मशीन की मदद से नदी में फंसी बस को बाहर निकाला गया। गनीमत रही इस दौरान कोई जनहानि नहीं हुई।

कोटावली पुल क्षतिग्रस्त होने के कारण भारी वाहनों के लिए नदी के बीच में रफत बनाया गया है। नजीबाबाद-हरिद्वार के बीच गुजरने वाले भारी वाहन रफते से गुजरते हैं। बारिश के चलते कोटावली नदी उफान पर है। बावजूद इसके हाईवे पर यातायात चालू है। शनिवार सुबह करीब नौ बजे रूपेड़िया डिपो के चालक ने यात्रियों से खचाखच भरी रोडवेज बस को कोटावली नदी में उतार दिया। तेज बहाव में चालक बस से नियंत्रण खो बैठा। बह कर बस एक स्थान पर फंस गई। यात्रियों में चीख-पुकार मच गई। मौके पर मौजूद एनएचएआई के कर्मचारियों ने हाइड्रॉ मशीन की सहायता से बस को लोहे रस्से से बांध कर एक स्थान पर रोका दिया। साथ ही पुलिस ने पोकलैंड और जेसीबी की मदद से यात्रियों को रेस्क्यू कर बस से बाहर निकाला।



IHMS KOTDWAR

17 Year of Excellence in Education
ESTD. 2006
ISO 9001-2015 Certified

Institute of Hospitality, Management & Sciences

Admissions Open 2023

"Journey Towards Excellence"

AVAILABLE PROGRAMMES

M.B.A. 2 Years

FIRST AICTE APPROVED COLLEGE IN REGION

B.H.M.
4 Years

B.Sc. IT
3 Years

B.B.A.
3 Years

B.C.A.
3 Years

C.H.M.
1 Year

- Attractive Scholarships
- Industrial Tour

- Value Added Courses @ 0% cost
- Internship in Leading Companies

Mob.: 7902000023, 8057726863

Balhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar-246149(UK)

Email: info@ihms.ac.in, ihmskotdwar1@gmail.com | Web: www.ihms.ac.in



दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ करते पूर्व राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी, गो सेवा आयोग के अध्यक्ष पंडित राजेंद्र अण्डवाल, कृषि मंडी समिति के अध्यक्ष सुमन कोटनाला, नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष नागेंद्र उनियाल व योगेश पांथरी।



कार्यक्रम में चक्रधर शर्मा को नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से काव्य शास्त्र की अहर्निश सेवाओं के लिए जयन्तश्री नरेंद्र उनियाल सम्मान प्रदान करते हुए पूर्व राज्यपाल महाराष्ट्र राज्य एवं पूर्व मुख्यमंत्री उत्तराखंड राज्य भगत सिंह कोश्यारी।



कार्यक्रम में सत्यप्रकाश थपलियाल को नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से मातृ-पितृविहीन बच्चों की अहर्निश सेवाओं के लिए जयन्तश्री नरेंद्र उनियाल सम्मान प्रदान करते हुए पूर्व राज्यपाल महाराष्ट्र राज्य एवं पूर्व मुख्यमंत्री उत्तराखंड राज्य भगत सिंह कोश्यारी।



कार्यक्रम में डा. नंदकिशोर ढौंडियाल को नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से हिंदी साहित्य की अहर्निश सेवाओं के लिए जयन्तश्री नरेंद्र उनियाल सम्मान प्रदान करते हुए पूर्व राज्यपाल महाराष्ट्र राज्य एवं पूर्व मुख्यमंत्री उत्तराखंड राज्य भगत सिंह कोश्यारी।



कार्यक्रम में सुरेंद्र लाल आर्य को नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से समरस समाज की अहर्निश सेवाओं के लिए जयन्तश्री नरेंद्र उनियाल सम्मान प्रदान करते हुए पूर्व राज्यपाल महाराष्ट्र राज्य एवं पूर्व मुख्यमंत्री उत्तराखंड राज्य भगत सिंह कोश्यारी।



कार्यक्रम में महेंद्र सिंह रावत को नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से उत्तराखंड के जन सरोकारों के लिए उनकी अहर्निश सेवाओं के लिए जयन्तश्री नरेंद्र उनियाल सम्मान प्रदान करते हुए पूर्व राज्यपाल महाराष्ट्र राज्य एवं पूर्व मुख्यमंत्री उत्तराखंड राज्य भगत सिंह कोश्यारी।



कार्यक्रम में सुभाष नौटियाल को नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से राष्ट्रीय यायावरी पत्रकारिता की अहर्निश सेवाओं के लिए जयन्तश्री नरेंद्र उनियाल सम्मान प्रदान करते हुए पूर्व राज्यपाल महाराष्ट्र राज्य एवं पूर्व मुख्यमंत्री उत्तराखंड राज्य भगत सिंह कोश्यारी।



कार्यक्रम में अवनीश अग्निहोत्री को नरेंद्र उनियाल मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से सोशल मीडिया की प्रक्रारिता की अहर्निश सेवाओं के लिए जयन्तश्री नरेंद्र उनियाल सम्मान प्रदान करते हुए पूर्व राज्यपाल महाराष्ट्र राज्य एवं पूर्व मुख्यमंत्री उत्तराखंड राज्य भगत सिंह कोश्यारी।

अवैध खनन की रोकथाम एवं प्रभावी नियंत्रण हेतु संबंधित डीएम ने की अधिकारियों एवं क्षेत्रीय जनप्रतिनिधियों संग बैठक

देहरादून। जिलाधिकारी श्रीमती सोनिका की अध्यक्षता में ऋषिपणा सभागार कलेक्ट्रेट में अवैध खनन की रोकथाम एवं प्रभावी नियंत्रण हेतु संबंधित अधिकारियों एवं क्षेत्रीय जनप्रतिनिधियों के साथ बैठक आयोजित की गई। बैठक में जिलाधिकारी ने संबंधित उपजिलाधिकारियों को निर्देश दिए कि अपने-अपने क्षेत्रों में अवैध खनन की शिकायतों पर प्रभावी कार्यवाही करें। साथ ही स्थानीय जनप्रतिनिधियों से समन्वय करते हुए अवैध खनन के शिकायतों वाले क्षेत्रों में टीम भेजकर निरंतर कार्यवाही करें। उन्होंने परिवहन विभाग को निर्देशित किया कि अवैध खनन में संलिप्त वाहनों पर चालान

एवं सीज की कार्यवाही करते हुए विवरण प्रस्तुत करें। स्थानीय जनप्रतिनिधियों द्वारा खनन क्षेत्रों में आए मजदूरों द्वारा वही पर कब्जा कर बस्तियां बसायी जा रही है जिस पर जिलाधिकारी ने वन निगम, जीएमवीएन को कार्यवाही के निर्देश दिए। उन्होंने राजस्व एवं स्थानीय पुलिस को कब्जे एवं बस्तियां बसने आदि शिकायतों पर गंभीरता से प्रकरण को देखने के निर्देश दिए जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि अवैध खनन, परिवहन एवं भण्डारण की शिकायतों पर त्वरित कार्यवाही करते हुए संबंधित के विरुद्ध अर्थदण्ड के साथ ही खनन एक्ट के तहत कार्यवाही अमल में लाई जाए तथा निरंतर अभियान

चलाते हुए अवैध खनन एवं परिवहन व भण्डारण पर रोक लगाने के निर्देश दिए। बैठक में अवगत कराया गया कि माह जून एवं जुलाई में अवैध खनन एवं भण्डारण के अन्तर्गत धनराशि ₹0 15059150 के अर्थदण्ड के आदेश पारित किए गए हैं। बैठक में पुलिस अधीक्षक नगर सरिता डोभाल, उपजिलाधिकारी विकासनगर विनोद कुमार, पुलिस क्षेत्राधिकारी नीरज सेमवाल व अनिल जोशी, रावत सिंह सहित ग्राम प्रधान दुधली श्याम सिंह, प्रधान रानीपोखरी सुधीर रतूनी, ग्राम प्रधान ढालीपुर श्रीमती रेखा, ग्राम प्रधान अब्दुलापुर श्रीमती बबली आदि उपस्थित रहे।

मानव जीवन के लिए हरियाली जरूरी

ऋषिकेश। ऋषिकेश और आसपास के क्षेत्रों में हरेला पर्व धूमधाम से मनाया जा रहा है। शनिवार को विभिन्न संस्थानों में पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया गया। शनिवार को राजकीय आदर्श इंटर कॉलेज आईडीपीएल में हरेला पर्व पर सेफ निदेशक वित्त मंत्रालय डॉ. हरीश यादव और महिला आयोग अध्यक्ष कुसुम कंडवाल ने पौधरोपण किया। उन्होंने मानव जीवन में पेड़ पौधों की उपयोगिता के बारे में बताया। कार्यक्रम में पूर्व शिक्षिका सरोजिनी श्रीवास्तव द्वारा लिखित पुस्तक का विमोचन किया गया और विद्यालय की वेबसाइट लांच की गई। मौके पर प्रधानाचार्य राजीव लोचन सिंह, डॉ. धीरेंद्र राणा, अजय बिजलवान, पहलवान लाभांशु शर्मा, ओम

प्रकाश गुप्ता, देवेश प्रसाद रतूड़ी, राजीव थपलियाल, सुकुमारी सिंह, अंजू रस्तोगी, मनोज गुप्ता, एनएस रावत, बोपीएस रावत, ललित मोहन जोशी, हेरेंद्र राणा, पंकज सती, माधुरी रावत, दिवाकर नैथानी, सुनीता पंवार, श्याम सुन्दर रयाल, सुशील रावत, ज्योति किरण लोहनी, नीरजा कर्नवाल, सुशील सैनी, आरपी नौटियाल आदि रहे। उधर, भाजपा महिला मोर्चा ने चंद्रेश्वर मंदिर प्रांगण में पौधरोपण किया। जिलाध्यक्ष कविता शाह ने कहा कि मानव जीवन पेड़ पौधों के बिना संभव नहीं है। मौके पर मंडल अध्यक्ष माधवी गुप्ता, महामंत्री गुड्डि कालूर, निवेदिता सरकार, हिमानी कोशिक, सुशीला बिट्ट, ज्योति पांडे, शशि, उषा मंडल आदि उपस्थित रहे।

